
A Szabó Ervin Könyvtár 
szociológiai tájékoztató kiadványai

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár, 
mint a szociológia országos szakkönyvtá­
ra, az utóbbi években igen sokoldalúan 
igyekszik tájékoztatást nyújtani a szocio­
lógiai szakirodalomról. Ilyen tárgyú ki­
adványai közül most a Szociológiai infor­
máció és a Tájékoztató külföldi szocioló­
giai folyóiratokról című időszakos kiad­
ványokra hívjuk fel a figyelmet.

A  Tájékoztató külföldi szociológiai fo­
lyóiratokról évente 12—15 számban, xe­
rox másolatban adja közre a Fővárosi 
Szabó Ervin Könyvtárban és a vele a fel­
tárásban együttműködő tizenkét fővárosi 
és vidéki könyvtár, illetve kutatóintézet 
társadalomtudományi gyűjteményében 
fellelhető, frissen érkezett, mintegy 160 
külföldi szociológiai folyóirat tartalom- 
jegyzékét. Időnként tematikus számokat 
is összeállítanak (gazdaságszociológia, po­
litikai szociológia stb.). A  feldolgozott fo­
lyóiratok jegyzékét az egyes számokban 
betűrendben közlik.

E tájékoztatót, amely széles körben tár­
ja fel az idegen nyelvű szakirodalmat, jól 
kiegészíti a Szociológiai információ, amely 
a magyar nyelvű szakirodalom válogató 
bibliográfiája. Első füzete 1972-ben jelent 
meg. adatait az olvasószolgálat és a bib­
liográfiai osztály munkatársai gyűjtötték 
össze. Állandó szerkesztője — változó 
munkatársakkal — Vágh Mária.

A negyedévenként megjelenő kiadvány 
létrehozását a hatvanas évektől kezdve a 
szociológiát mint tudományt kísérő, ál­

landóan növekvő érdeklődés sürgette. A 
szociológiai kutatómunka fellendülésével 
párhuzamosan nőtt a publikációk száma, 
s nőtt az áttekintésük iránti igény is. A  
különféle intézmények egymástól elszi­
getelten, sajátos igényeiknek megfelelően 
igyekeztek ugyan tájékozódni, ám termé­
szetesen csak saját szükségleteiknek meg­
felelően tárták fel az őket közvetlenül 
érintő szakirodalmat. Tovább nehezítette 
az áttekintést, hogy az intézmények belső 
használatra szánt szociológiai kiadványai 
a kívülállók számára nagyrészt ismeretle­
nek, hozzáférhetetlenek voltak. Ezek a 
tények tették szükségessé a Szociológiai 
információ megindítását, a magyar nyel­
vű szakirodalom viszonylag teljes feltá­
rását.

A sajtótermékek közül e periodikum kö­
rülbelül 100 időszaki kiadványt dolgoz fel 
rendszeresen, a monográfiák közül v i­
szont minden munkát regisztrál, ami a 
könyvpiacra kerül. Figyelemmel kíséri a 
magyar szerzők külföldön, idegen nyel­
ven megjelenő, valamint a szomszédos 
országokban élő szerzők magyar nyelven 
megjelenő publikációit is. Kezdettől fog­
va igyekszik számba venni a határterü­
letek társadalmi vonatkozású írásait is, s 
a szakmán kívüli érdeklődők kedvéért 
vállalja a szociográfikus, „olvasmányo­
sabb” jellegű írások feltárását is.

Az anyaggyűjtéssel kapcsolatban gon­
dot okoz a szerkesztőknek a belső kiad­
ványok, kutatási jelentések stb. regiszt­
rálása. Az ilyeneket csak akkor tudják 
figyelemmel kísérni, ha a szerzők eljut­
tatják hozzájuk e kiadványokat. Ugyanez 
vonatkozik a külföldön megjelenő publi­
kációkra is.

Az irodalmat témák szerinti csoporto­
sításban tárják fel, mégpedig a szocioló­
gia ágazatait alapul véve. Minden címet 
csak egyszer szerepeltetnek, s ha egy mű 
több témát is érint, akkor „lásd m ég. . .” 
utalással jelzik a tétel sorszámát a má­
sodlagos témacsoportban. A  bibliográfiát 
minden egyes füzetben a felhasznált fo­
lyóiratok és hírlapok jegyzéke egészíti ki; 
ez feltünteti az FSZEK központjában 
megtalálható periodikumok raktári jelze­
tét is. Az eligazodás megkönnyítése végett 
a füzethez szerzői mutató készül, és min­
den évfolyam utolsó számában földrajzi 
és tárgymutató is található.

1976 óta mindkét kiadvány — illető­
leg valamennyi szociológiai információs 
kiadvány — előfizetés útján rendelhető 
meg.
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